	SEQUENCE C : organiser pour apprendre (3 séances)

	OBJECTIF: 

organiser pour apprendre : faire une fiche 1ère partie



	DEROULEMENT :

	ATTENTES 
	CONTENUS
	GROUPE

(GG, PG indiv.) 
	SUPPORTS

	Faire comprendre aux élèves comment on fait une fiche. 

Montrer aux élèves, avec leur participation,  comment faire

Laisser les élèves faire avec l’aide du groupe

Regarder ce que les élèves ont fait. Communiquer leur travail à l’enseignant qui fera la séance suivante


	Distribuer aux élèves la fiche méthode sur la façon de faire une fiche.

La lire avec eux et faire le lien avec les séances sur organiser pour apprendre. (10mn)

Appliquer la méthode à la première partie du cours et faire avec eux la fiche au tableau, si possible sous les deux formes (séquentielle et schéma) (15mn)

Chaque élève choisit la forme qui lui convient le mieux : séquentielle ou schéma. 

Former deux groupes (groupe 1 : fiche séquentielle ; groupe 2 : fiche schéma). Avec l’aide du groupe, chaque élève applique la méthode à la deuxième partie du cours. (25 mn)

Ramasser le travail en fin d’heure (faire des photocopies et le leur rendre).

Inviter les élèves à finir la fiche chez eux et à essayer de la refaire sous l’autre forme. Apporter ce travail lors de la prochaine séance.
	GG

Indiv. (avec l’aide du groupe)
	Un cours que les élèves ont déjà eu et qu’ils vont mettre en fiche


Notes pour deux séances suivantes complémentaires
Séance C2 : 
A partir d’un cours :

1° partie du temps : 25 minutes :

Travail avec les élèves. Démonstration dialoguée, interactive des 1° et 2° étape. Si possible, montrez les deux formes : séquentielle et schématique.

2° partie du temps : 25 minutes.

Travail individuel sur la seconde partie du cours. Les élèves sont divisés en deux groupes. Le groupe 1 travaille sur la forme séquentielle et le groupe 2 expérimente la forme schématique. 

Le travail effectué est ramassé e fin d’heure.

A la maison, les élèves expérimentent la méthode qui n’aura pas été testée en cours.

Séance C2 

1° partie du temps : 25 minutes  

- correction commune des deux formes de fiche en ré insistant sur les points importants de la constitution d’une fiche.
- Les élèves déterminent la méthode qui leur convient le mieux.
2° partie du temps : 25 minutes.

- par binôme, les élèves constituent une autre fiche. Le professeur est là pour encadre, conseiller.

- 5 minutes : bilan

Eléments pour la séquence C
COMMENT FAIRE UNE FICHE DE SYNTHESE D’UN CHAPITRE DE COURS
	Attention : 

· Toute fiche doit être visée par le professeur concerné afin d’éviter tout oubli.

· Elle doit être apprise en commençant par le plan.




1° ETAPE : RELECTURE ET SELECTION DES INFORMATIONS IMPORTANTES.

· Reprendre le cours (relecture) en reprenant le plan.

· Dans chaque partie et sous partie, sélectionner les idées importantes (notions, formules, règles de grammaire….). Attention : NE PAS SOULIGNER TOUT LE COURS. ELIMINER LES DETAILS

· Pour chacune des notions ainsi identifiées, trouvez un exemple : une date, un évènement, un personnage, un lieu, du vocabulaire……. Cet exemple est à prendre dans votre cours ou dans votre manuel.
Pour faciliter cette première étape, et la rendre plus visuelle, vous pouvez établir un code couleurs : Une couleur pour les idées et une pour les exemples
2° ETAPE : CONSTRUCTION DE LA FICHE, ORGANISATION DES IDEES.

· Réécrire le titre du chapitre

· Réécrire la problématique

· Réécrire les titres des parties et des sous parties

· Dans chacune, reprenez l’idée identifiée dans la 1° étape. L’illustrer avec l’exemple surligné ou trouvé dans le livre.

· Répondre à a problématique de départ sous formes de quelques phrases rédigées.

Conseils :

	A ne pas faire :


	A  faire

	· Recopier le cours

· Des phrases longues et compactes
	· Aérer votre travail : utilisez des retours à la ligne, des alinéas, des flèches…

· Ecrire lisiblement

· Utiliser un code couleur, des abréviations compréhensibles, le style télégraphique…


LES DIFFERENTES FORMES DE FICHES :

· Vous pouvez faire une fiche par partie ou une fiche par chapitre. Dans tous les cas pensez à les numéroter.

· Vous pouvez également, si le thème s’y prête, présenter certaines parties du cours sous forme de schémas, d’organigrammes… (cela peut permettre de faire des liens.)
